



# 我的男朋友 非道親

© Sky

猶記得在多年前，後學剛開始交男朋友時，後學爸爸就一直要後學結交道內的男朋友。因為他怕如果以後後學結婚，夫妻相處會很辛苦。但是到後來，後學還是讓爸爸失望了！因為對後學來說，總覺得結婚是很多年以後的事，現在擔心實在太早了。直到真的遇到問題，後學才終於明白做父親的擔憂。

後學跟大家一樣，交往初期遇到的第一個問題，就是「吃飯」。是要一起去吃素食？還是去吃葷素都有的店？甚至是各吃各的，吃完再會合？所幸後學的男朋友認為只是偶爾幾餐，願意配合後學的飲食習慣，跟後

學一起去吃素食。但葷食者往往覺得素食就是「油+鹹」。後學為了改變他的想法，開始挑選口味適中的店家，才慢慢讓男朋友明白，其實素食也是很好吃、很營養、很健康，甚至愛上素食。

接下來的問題，便是無法融入彼此的社交圈。後學為了讓他多親近道場、多認識後學的朋友，總趁著道場舉辦聯誼或上基礎的課程時，邀他一同前往。很快的，他就認識後學的道場朋友們。但後學總是無法融入他的朋友圈。以前，後學因為自己是素食者，總是很沒自信，怕跟大家一起去吃飯時，會有諸多的不方便，顯得後

學就像是一個「大麻煩」。為了不想當麻煩製造者，所以每當他要團體聚餐或是出遊時，後學總是推託有事，而不敢前往。直到他的改變……

一開始，他跟後學說：「這次聚餐的餐廳剛好有附設素食！」邀後學一同前往，後學也因此放心赴約。但幾次下來，後學才察覺：根本不是剛好有素的！而是他為了後學，總是承擔找餐廳的任務，特別找了有素食的餐廳，以便後學可以參與其中。但是，到外地出遊時間比較長，過程中可能要吃好幾餐，怎麼辦呢？好在，現在網路發達，他總是會在出發前，先上網用心挑選餐廳。有時會貼心提醒友人，在餐廳吃完再上車，以免因車上是密閉空間，邊吃東西，氣味會比較重，這就是他幫後學融入其朋友圈的方式。

這麼多年過去了，後學也明白：未來若論及婚嫁，還會有更多的問題需要彼此溝通與克服。比如：男朋友爸媽的想法、婚宴的葷素選擇、更甚至是未來小孩的飲食習慣……。曾經，後學及朋友們問他說：「為什麼要做這麼多，難道不嫌後學是一個麻



煩嗎？」他只淡淡地說：「真正在乎你的人，就不會嫌你麻煩。」這也終於解開後學多年的心結，讓後學現在可以很有自信地說：「我是素食者！」葷食與素食，其實只是個人的選擇不同罷了，就像有人喜歡吃飯、有人喜歡吃麵。

未來的路雖然還很漫長，前方也還有重重困難要克服，但後學相信只要勇往直前、多傾聽、多溝通，凡事設身處地替對方想，總有一天終會撥雲見日。